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1. Uma balanga digital é usada para fornecer peso em gramas. Qual o espago amostral desse experimento? Seja
A o evento em que um peso excede 11 gramas; seja B 0 evento em que um peso é menor que ou igual a 15 gramas e
seja C' o evento em que um peso é maior ou igual a 8 gramas. Descreva os seguintes eventos:

a) AUB;b) ANB;c) A% d) AUBUC;e) (AUB)% f) ANBNC;g) BNC; h) AU(BNCQC);

2. Em um laboratério sdo realizadas andlises em matérias-primas para determinar o contetido de nitrogénio (N),
fésforo (P) e potéssio (K), que foram classificados em baixo, médio e alto. Os resultados de 100 amostras estao

resumidos a seguir:

N-baixo N-médio N-alto

K-baixo 4 5 6
P-baixo  K-médio 2 5 6
K-alto 0 1 1
K-baixo 2 14 2
P-médio K-médio 1 7 5
K-alto 0 2 7
K-baixo 0 2 )
P-alto K-médio 1 4 9
K-alto 0 0 9

Seja N — baixo o evento em que uma amostra apresenta baixo contetido de nitrogénio, e assim por diante. Determine
o numero de amostras em:

a) N —médio; b) K — médio; ¢) N — baixoU P — baixo; d) N — baixo N P — baixo; ¢) N — baixo® U P — médio; f)
N — baixo® N P — baixo® N K — baixo®; g) (N — baixo U P — baixo U K — baixo)%;

3. Em um rebanho, a identificagdo de cada animal é contituida de 4 caracteres hexadecimais (a — f,0 — 9). Seja A
o evento em que uma identificagdo comece com uma vogal (a,e) e seja B o evento em que uma identificagdo termine
com um numero par (0,2,4,6,8). Considere que o experimento observar um animal ao acaso no rebanho. Determine:
a) o numero de registros possiveis; b) P(A); ¢) P(B); d) P(AN B); e) P(AU B);

4. Em um certo colégio, 25% dos estudantes foram reprovados em matemadtica, 15% em quimica e 10% em
matematica e quimica ao mesmo tempo. Um estudante é escolhido aleatoriamente.

a) se ele foi reprovado em quimica, qual a probabilidade de ele ter sido reprovado em matemética?

b) se ele foi reprovado em matemética, qual a probabilidade de ele ter sido reprovado em quimica?

¢) qual a probabilidade de ter sido reprovado em quimica ou matemética?

5. LanCa-se um dado honesto. Qual a probabilidade de ocorrer:
a) face menor do que 5 ou face par?
b) face menor do que 5 ou face maior do que 5?

¢) face par ou face impar?

6. Suponha que o gerente de um grande complexo de apartamentos fornega as seguintes estimativas de probabilidade

acerca do nimero de apartamentos vagos no préximo mes:



apartamentos vazios probabilidade
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Fornega a probabilidade de cada um dos seguintes eventos:
a) nao hé apartamentos vazios.
b) pelo menos quatro apartamentos vazios;

¢) dois ou menos apartamentos vazios.

7. Um escritério possui duas impressoras sendo que uma delas esta disponivel para uso em 60% do tempo, a outra
em 85% do tempo e funcionam independentemente uma da outra. Se em um momento vocé tenta fazer a impressao

de um arquivo, qual a probabilidade de conseguir a impressao naquele instante?

8. De trés eventos A, B e C, de um mesmo espaco amostral {2, suponhamos A e B independentes, B e C

mutuamante exclusivos. Suas probabilidades sao:
P(A)=0,50, P(B)=0,30 e P(C)=0,10

Determine as probabilidades de:
a) B e C ocorrerem (ambos);
b) ocorrer ao menos um dentre A e B;
¢) B néo ocorrer;

d) ocorrerem os trés.

9. Em um tanque de criagao existem trés espécies de peixes (A, B e C) e animais de dois tamanhos (J: jovem e M:
maduro). Sabe-se que foram colocados 30%, 50% e 20% animais de cada espécie e que apds 60 dias 25%, 60% e 75%
dos peixes de cada espécie atingem a maturagdo. Suponha que os animais nao morreram. Considere o experimento
de retirar aleatériamente um peixe do tanque e obtenha:

a) P(ANJ); b) P(CNM); c) P(J|B); d) P(M); e) P(C|M); f) P(CUM);

10. Uma clinica envia amostras para 3 laboratérios de andlises A, B e C nas seguintes proporgoes 0,2; 0,3 e 0,5,
respectivamente. A probabilidade de cada um dos laboratérios elaborar uma andlise errada é de respectivamente 1/2,
1/3 e 1/6.

a) Uma anAilise resultou errada, qual a probabilidade de ter sido feita pelo laboratério A?

b) Qual a probabilidade de um exame executado néo apresentar erro?

11. Um laboratério esta interessado em melhorar a eficiéncia de um teste que realiza. Como o teste apresenta
falso negativo, com probabilidade de 2%, e falso positivo, com probabilidade de 8%, o representante do laboratério
pergunta: “qual a estratégia a ser adotada: reduzir a probabilidade de falsos negativos ou de falsos positivos?”. Para
responder essa pergunta, considerando que a probabilidade de haver um animal com a doenca é 2%, considere que

existem dois testes que tem desempenho conforme a seguir:

P(positivo|doente) = 0,99
teste 1 . )
P(negativolsadio) = 0,92

P(positivo|doente) = 0,98
teste 2
P(negativolsadio) = 0,98

Para cada uma dos testes obtenhas:



a) Qual a probabilidade de um animal, classificado como positivo no teste, ter realmente a doenca?
b) Qual a probabilidade de um animal, classificado como negativo no teste, ndo ter realmente a doenca?

Qual dos testes deve ser adotado?

12. Considere os circuitos elétricos A (em paralelo) e B (em série) abaixo, cada um com dois dispositivos e suas
probabilidades de falha independente. Obtenha:

a) a probabilidade do circuito A falhar?

b) a probabilidade do circuito B falhar?

¢) a probabilidade de um circuito composto por A e B falhar?

13. O circuito elétrico mostrado a seguir opera somente se houver um caminho de dispositivos funcionais, da
esquerda para a direita. A probabilidade de cada dispositivo funcionar é mostrada na figura. Suponha que os
dispositivos falhem independentemente. Qual sera a probabilidade do circuito operar?

14. Considere que os dispositivos do circuito abaixo falhem independentemente com a probabilidade descrita. Qual

serd a probabilidade do circuito operar?
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15. Considere que os dispositivos do circuito abaixo falhem independentemente com a probabilidade descrita. Qual

sera a probabilidade do circuito operar?

RESPOSTAS:

1. ={zeR},AUB={zcR}, ANB={zeR:11<2<15},A°={zeR:2 <11}, AUBUC = {z € R},
(AuB)*={0},ANBNC={zcR: 11 <z <15}, B°NC={zecR:x>15}, AUBNC)={zeR:z>8}.

9. 40, 40, 34, 6, 93, 43.

3. 16% = 65536, 2 - 1641 /16* = 0.125, 1641 - 5/16% = 0.3125, 2- 16*~2 - 5/16* = 0.0390625, 0.125 + 0.3125 —
0.0390625 = 0.3984375.

4.2/3,2/5, 3/10.

5. 5/6, 5/6, 1.

6. 0.05, 0.2, 0.55.

7. 0.94.



8. 0, 0.65, 0.7, 0.

9. 0.225, 0.15, 0.4, 0.525, 0.2857, 0.575.
10. 0.3529, 0.7167.

11. 0.2016 e 0.5, 0.9998 e 0.9996.

12. 0.02, 0.28, 0.2944.

13. 0.9865.

14. 0.98803.

15. 0.9999998.



